



奋楫逐浪
向阳而行

为青年衢江育时代新人

去年以来,衢江区教育局紧紧锚定“两区一地”总目标,以党建为统领,以质量为根基,以守护学生成长和赋能城市发展为主线,凝心聚力共奋进,奋楫笃行谱新篇,为衢江区深化“五城”建设、打造“青年衢江”发展大局提供支撑力和服务力。



衢江锦绣学校

深耕党建引领 推动教育服务更多惠及民生

深入推进党组织领导下的校长负责制,健全区委教育工委、机关科室、党支部“三级联动”机制,建立6个党建责任区,实现全区79所公民办学校党组织全覆盖,横路初中入选市先进基层党组织。深化党建品牌建设,打造教育系统“红知清”党建特色品牌,构建“清辉照耀菊华流芳”清廉学校党建联建示范带,新增2所

学校入选省清廉学校建设示范校和省清廉单元重点培育对象。推进群腐专项整治,采取“网格化管理+全覆盖监督”“当下改+长久立”模式,问题整改率已达99.23%,莲花小学作为全市现场会点位展现全区教育系统专项治理成效,获市、区领导一致好评。



学生庆国庆活动

丰盛教育品质 推动优质资源更快扩面增量

升级基础设施建设,新建廿里镇龙溪小学和衢江锦绣学校,9月已投入使用,加快推进区实验小学、横路中心小学改扩建等项目,教育项目总投资约6.5亿元,办学条件不断提升。加速优质资源扩面,深化与优质教育集团合作办学机制,加快启动建设乐成中学江

北新校区,区第一初中与知临中学开展质量共建,推动育才教育集团集群式发展向周边延伸,充分激发鲶鱼效应。高评价通过“全国学前教育普及普惠区”,教育现代化发展水平监测首次荣获A等,办学品质不断提升,学前段和义教段学生回流达240人。



全旺镇中心小学课后服务足球课程

坚持立德树人 推动每个学生更好全面发展

中高考成绩取得重大突破。中考全市前100名,两区前50名、前100名人数,较去年翻番,衢江锦绣学校连续3年均分全市第一。全区高考最高分682分,C9上线12人,衢州三中生源极其困难的情况下,高考成绩实现了“低进良出、良进优出”的励志逆转,单独考试衢州理工学校3名学生跻身各专业全省前10名。打造

专门教育衢江样板,在课程建设、数据评估、追踪帮扶等方面持续深挖,办学成果获社会各界充分肯定,上半年累计接待学习团体20余批次。开展留守儿童关爱行动,全区1233名党员教师开展结对帮扶,推广峡川“谢妈妈之家”周末课堂模式,联合乡镇、群团组织为留守儿童提供课后托管、入户家庭教育等活动80余场次。



衢州三中傅欣飞老师参加省优质课

聚焦城市发展 推动教育赋能更加贴近脉搏

推动布点优化重组,完成区内4所小规模学校存量清零,完善小规模学校撤并暖心举措,细化“一校一策”和“一生一策”,做好资产处置和跟踪帮扶等后续工作。保障特殊群体入学,降低随迁子女入学门槛,简化报名材料,

累计安置共富大搬迁随迁子女39人。实施“雏雁归巢”计划,对近两届4590名高中毕业生开展回访,依托各地商会宣传“青年衢江”利好政策,中职学校本地就业率从42.6%提升至62.5%。



衢州理工学校智慧物流实训

立足强师赋能 推动队伍建设更能焕发活力

持续加大人才引进力度,全区新引进省特级教师3人,新增正高级教师4人,市“南孔精英”教育领军人才3人,浙派名师、名校长6人。借力搭建教师培养平台,抢抓山海协作机遇,选派6名优秀副园长赴鄞州进行为期3个月的跟岗学习,38名中小学党支部书记赴南京

和杭州两地开展为期5天的观摩学习,组织全区中小学57名“三名工程”教师参加“浙江师范大学名校长、名师、名班主任领班人提升研修班”,抓好教育人才梯队建设。持续优化教育生态,对全区568名合同制教师开展拉网式考核,调整校级领导57人,激发队伍干事热度。